

加大重点领域和薄弱环节政策支持

央行新增3000亿元支小再贷款额度将在年内发放

新华社北京9月7日电(记者吴雨)近日召开的国务院常务会议提出,今年再新增3000亿元支小再贷款额度,支持地方法人银行向小微企业和个体工商户发放贷款。中国人民银行副行长潘功胜7日表示,新增的3000亿元支小再贷款额度将在今年年内发放,并采取“先贷后借”模式,保障资金使用的精准性和直达性。

潘功胜在当日举行的国务院政策例行吹风会上介绍,今年以来,货币信

贷总量合理增长,两项直达实体经济货币政策工具效果明显,小微企业融资继续呈现“量增、面扩、价降”的态势,企业融资便利性得到较大幅度提升。

数据显示,截至7月末,我国普惠小微贷款余额17.8万亿元,同比增长29.3%;7月新发放普惠小微企业贷款利率4.93%,较去年末下降0.15个百分点。

当前,我国经济持续恢复增长,发展动力进一步增强,但经济恢复仍然不稳固、不均衡。中小微企业面临原材料

价格居高不下、应收账款增加、疫情灾情影响等问题。

对此,潘功胜表示,在结构性货币政策方面,人民银行将加大对重点领域和薄弱环节的政策支持。比如,发挥好再贷款再贴现等工具的定向支持作用,进一步使用两项直达实体经济货币政策工具,用好新增的3000亿元支小再贷款额度。

据介绍,从去年6月以来,我国普惠小微信用贷款累计发放6.1万亿元,央

行还将加大普惠小微信用贷款支持政策的实施力度。潘功胜表示,将继续用好再贷款资金,引导银行更多地发放普惠小微信用贷款。

此外,中国人民银行货币政策司司长孙国峰介绍,今年以来,人民银行持续优化存款利率监管,将存款利率自律上限改为在存款基准利率上加点确定,显著改善了存款市场的竞争秩序,促进了贷款实际利率稳中有降。

服贸会闭幕 达成各类成果 1672个

这是9月7日拍摄的2021年中国国际服务贸易交易会新闻中心现场。

当日,记者从2021年中国国际服务贸易交易会新闻发布会上获悉,据初步统计,本届服贸会达成各类成果1672个。

新华社记者 陈钟昊 摄



外交部:
美国应该率先垂范,邀请世卫组织赴美调查

新华社北京8月26日电 外交部军控司司长傅聪8月25日在一次媒体吹风会上说,中方再次敦促美国停止利用新冠病毒溯源问题进行政治操弄。如果美国顽固坚持“实验室泄漏论”,就应该“率先垂范”,邀请世卫组织去德特里克堡基地、北卡罗来纳大学进行调查。

8月24日,中国常驻日内瓦代表陈祖致函世界卫生组织总干事谭德塞,并随函递交了《关于德特里克堡(美陆军传染病医学研究所)的疑点》《关于北卡罗来纳大学巴里克团队开展冠状病毒研究情况》两份非文件。

“关于德特里克堡,国际社会和美国民众早有严重关切。”傅聪说,中方的非文件全面梳理了德特里克堡基地,特别是美陆军传染病医学研究所的疑点。

傅聪举例说,该机构与北卡罗来纳大学巴里克团队合作发表的论文表明,早在2003年他们已具备极其成熟的严重急性呼吸综合征(SARS)相关冠状病毒的合成及改造能力;该机构曾发生多起生物安全事故,特别是2019年7月美国疾控中心下令关闭其实验室,并公布了一系列违规事项,包括系统性地违反生物安全程序;就在该实验室被关

停后,德特里克堡基地附近暴发大规模呼吸道疾病,其中很多症状与新冠肺炎相似,而真实病因、具体病例迄今都未公布;2020年3月,民众在白宫请愿网站发起请愿,要求美国政府公开德堡基地信息,特别是上述关停事件是否与新冠病毒有关。美政府没有做出任何回应,该网站已被整体下线。

“美国是世界上开展生物军事化活动最多的国家,国际社会对美国的所有生物军事化活动都有严重关切,这既包括美国境内的德特里克堡,也包括美国境外的超过两百个生物实验室。”他说。

傅聪说,在叫嚣调查其他国家的生物实验室的同时,美国恰恰是唯一反对建立多边生物核查机制的国家。早在2001年,国际社会本已就《禁止生物武器公约》核查议定书基本达成一致,正是美国以“生物领域不可核查”为由,突然单方面退出,导致国际社会的努力付诸东流。

关于北卡大学,傅聪表示,美国一直污蔑武汉病毒研究所开展的研究引发新冠肺炎,实际上美国才是全球功能获得性研究最大的资助者和实施方。特别是北卡大学巴里克团队是此类研究的权威,早就具备极其成熟的冠状病毒合成及改造能力。只要调查巴里克团队及其实验室,完全可以澄清对冠状病毒的研究有没有、会不会产生新冠病毒。

他表示,在新冠病毒全球溯源问题上,中方的立场是一贯的、明确的。溯源是严肃的科学问题,中方始终支持并将继续参加科学溯源。中国-世卫组织联合研究报告得出了国际社会和科学界公认的结论和建议,必须得到尊重,今后全球溯源工作应该也只能在此基础上开展。

“抹黑中国洗白不了美国。我们再次敦促美国停止利用溯源问题进行政治操弄。如果美国顽固坚持‘实验室泄漏论’,就应该‘率先垂范’,邀请世卫组织去德堡基地、北卡大学进行调查。”傅聪说。

市场监管总局 保护和促进公平竞争要明确规则、划出底线

据新华社北京9月6日电(记者赵文君)针对平台垄断、竞争失序、无序扩张等问题,市场监管总局局长张工6日在国新办发布会上表示,保护和促进公平竞争要明确规则、划出底线,设置好“红绿灯”,夯实反垄断和防止资本无序扩张的法治基础。

张工介绍,市场监管部门依法查处社会反映强烈的头部平台企业“二选一”垄断行为,强化重大典型垄断案件警示震慑效应;依法解除广受诟病的网络音乐领域独家版权,重塑市场竞争格局;严厉查处社区团购领域低价倾销、价格欺诈等违法行为,

加强虚假促销、大数据杀熟等不正当竞争行为监管执法,坚决防止资本无序扩张,保护消费者利益。依法严格审查平台企业并购案件,及时禁止网络游戏直播领域头部平台企业损害竞争的并购行为,防止资本扼杀中小市场主体创新活力;顶格处罚45起平台企业未依法申报案件并向社会公布,强化法律权威,以案释法,立规矩、儆效尤。同时,坚持线上线下一体化监管,依法查处医药、信息产业、建筑材料、公用事业等实体经济领域一批重大典型垄断案件,维护公平竞争市场秩序。

规范秩序让市场主体跑得更快

赵文君

从规范市场主体登记管理、企业信用约束和失信惩戒到完善公平竞争审查制度实施细则,市场监管领域近期密集出台一系列制度规章。强化制度保障、规范市场秩序是为了助力各类市场主体跑得更快。

我国有超1.46亿户市场主体,促进整个市场交易有序化、效率化、诚信化,必须坚持活力与秩序并举,发展与安全并重。既要支持各类市场主体创新发展,为广大企业生产经营活动扫清障碍,又要密切关注线上线下经济快速发展中积累形成的风险,有效防范竞争失序,避免在赛道里相互冲撞。

让市场主体跑得更快,要形成规范监管和服务发展的良好互动。保障经营者合法权益,让创新创业者方便投资、方便营业。深化“放管服”改革,减少行业准入环节的审批、许可和批准。同时为企业提供更直接、更有效的政策帮扶,如提供政策、信息、咨询、用工、融资等服务,畅通政策传导落实“最

后一公里”,让企业在有需求时能找到门、找到人、找到政策、找到信息。

为市场竞争规范秩序,要明确规则划出底线,加强监管,有效保护和促进市场竞争。今年以来,市场监管部门加强平台综合治理,依法严厉查处平台经济领域“二选一”、垄断高价、价格歧视,防止“掐尖并购”,严厉整治各种乱收费、乱罚款、乱摊派。这些举措有效解决了市场痛点、治理难点,让政策红利传导到中小微企业,助力中小企业、个体工商户发展。

推动高质量发展,着力营造市场化、法治化、国际化的营商环境,要形成更加公正、透明、规范、便捷、可预期的市场规则体系,助力各类市场主体在规范赛道内一展风采。

新华时评

国家卫健委: 出台限制性措施违背疫苗接种原则

据新华社北京9月7日电(记者沐铁城)

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有7日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,一些地方为加快新冠病毒疫苗接种,出台了限制性措施,针对这一类情况,国务院联防联控机制综合组要求各地对这种现象予以及时纠正。

“个别地区存在对未接种新冠病毒疫苗的人群不允许进入超市、医院、车站等重点公共场所,学生被拒绝入校等情况。”吴良有

说,还有个别地区单位组织人员到外地接种。这些做法违背了接种的原则,也给群众造成不便。

吴良有表示,要按照知情、同意、自愿和实事求是的原则开展新冠病毒疫苗接种,并强调出台接种政策措施时一定要严谨审慎,认真评估,确保依法依规,严守安全底线。

据悉,国家卫生健康委将指导各地用好健康码、接种码二码联查的措施,坚决杜绝将二码联

查和强制性接种捆绑。

吴良有强调,疫苗接种是新冠肺炎疫情防控的有效手段,适龄无禁忌人群应接尽接,这是公民履行新冠肺炎疫情防控的义务,希望各地深入细致、尽心尽力、积极稳妥地推进疫苗接种工作,保护好群众的健康权益。

中秋、国庆假期即将到来,公众如何安全出行?专家提醒公众在出行过程中依然要绷紧疫情防控这根弦,保持一定的警惕性。

左权:血铸太行的民族英雄

湖南省醴陵市烈士陵园内,左权将军纪念碑高高耸立,格外庄严肃穆,前来缅怀左权将军的社会各界人士络绎不绝。

1905年,左权出生在湖南省醴陵县(今醴陵市)的一个农民家庭,1924年入黄埔军校一期学习,1925年加入中国共产党,后在黄埔军校教导团任团长、连长,参加了讨伐陈炯明的两次东征。1925年12月赴苏联学习,先在莫斯科中山大学学习,后转入伏龙芝军事学院深造,1930年回国后到中央苏区工作。

1934年10月,左权参加长征,参与了指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年,左权担任红一军团代理军团长,率部西征并参与指挥山城堡战役。

抗日战争爆发后,他担任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长,后兼任八路军第二总队司令员,协助朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线,粉碎日伪军“扫荡”,取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利,威震敌后。

1937年8月,左权随朱德、彭德怀率部东渡黄河,挺进华北,开辟抗日根据地。随后几年,一直任八路军前方总部参谋长。

担任过左权警卫员的陈利财这样回忆左权繁忙而紧张的战斗生活,“他每天工作在16个小时以上……有时,我们走进他住房给他倒上一杯开水,他都没有发觉。我们经常见他由熬夜而累得两眼通红。”

1939年春天起,为提高部队的军政素质,左权先后3次协助八路军总部进行整军。他还组织总部巡视团到冀南、冀鲁豫等根据地,帮助部队开办短

期集训班,传播和交流经验,培养干部。

左权“不但谋兵,而且谋粮”。1940年冬,八路军首次召开了后勤工作会议,会上左权作了题为《论我军的后勤建设》的报告。他亲手在山西黎城县创建了黄崖洞枪炮厂,这是太行山区最大的兵工厂,不但生产“太行造”步枪,还生产炮弹和掷弹筒。朱德说他是“大事不悖,小事不怒”。

繁忙的工作之外,左权坚持学习钻研军事教材、研究中日战争的特点和规律等。他将自己亲身经历的每一场战役写出总结经验,撰写了《论坚持华北抗战》《埋伏战术》《袭击战术》《战术问题》《论军事思想的原理》等40多篇文章,被作为部队训练的教材。左权为创建并巩固华北抗日根据地,发展壮大人民抗日武装,为八路军的全面建设,建立了不朽的功勋。

1942年5月,日军对太行抗日根据地发动大“扫荡”。25日,左权在山西辽县麻田附近指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移,不幸牺牲,年仅37岁。

左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥员,延安和太行山根据地为他举行追悼会。周恩来称他为“足以成为党之模范”,朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”。为纪念左权,晋冀鲁豫边区政府决定将其牺牲地辽县改名为左权县。

英雄不朽,光芒长存。左权镇、左权路、左权红军小学……在左权将军的家乡醴陵,人们以各种方式寄托对左权的深情缅怀,传承红色基因、赓续红色血脉。

我国教师总数已达1792.97万人

据新华社北京9月8日电(记者王鹏)记者8日从教育部新闻发布会上获悉,最新统计数据显示,我国教师总数已经达到1792.97万人,比上年增加60.94万人,增长3.52%。其中,特教教师增加6.11%,幼儿园教师增加5.44%,高校教师增加5.34%,有力支撑了教育改革发展。

今年以来,共有191万人次通过认定获得教师资格证书,较去年全年增长28.7%。

教育部教师工作司司长任友群介绍,教育部今年将继续实施中小学银龄讲学计划,面向社会招募4500名退休校长教师,到中西部18个省份和新

疆生产建设兵团支教讲学。此外,今年也将继续选派退休教授、副教授到西部高校支教研,支援高校扩大到75所部属高校和部分省合建高校,援授高校扩大到10所,选派名额增至300余名。

任友群介绍,截至2020年底,中西部22个省份725个原连片特困地区县全面实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约8万所乡村学校,受益教师129.8万人,人均月补助额375元。在中央奖补政策的带动下,2020年全国有1056个非连片特困地区县也实施了乡村教师生活补助政策,地方投入资金141.8亿元。



9月6日,在中国科技馆举行的活动现场,神舟十二号飞船乘组寄语现场青少年朋友。当日,由中国载人航天工程办公室与中国科技馆联合主办的“奇迹天宫,荣耀见证——中国空间站科创体验基地首场活动”在中国科技馆举办。

新华社记者 金立旺 摄



9月7日,参观者体验配备有8块车载雷达设备的森思泰克ADAS智能驾驶辅助系统。2021中国国际数字经济博览会于9月6日至8日在河北石家庄举行,共有468家企业参展,汇聚了国内外数字经济领域众多知名企业和一批“黑科技”成果集中亮相。

新华社记者 金皓原 摄